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BESCHRIJVINGSBRIEF VOOR DE ZESTIENDE 
JAARVERGADERING. 

(Twee en Twingste Algemeene Vergadering). 
te houden te Maastricht op Vrijdag 20 Juni 1930 ('s avonds 7 
uur) en Zaterdag 21 Juni ('s morgens 91/2 uur) in Café- 

Restaurant Victoria, Wijkerbrugstraat 24. 

AGENDA: 

1. Openingsrede van den voorzitter. 

2. Notulen en ingekomen stukken. (De notulen zijn opgenomen 
in het T. v. T. van November 1929). 

3. Jaarverslag van den secretaris H.B. 

4. Jaarverslag van den penningmeester en begrooting 1930-
1931 (Zie Bijlage I). 

5. Verslag van de verificatie-commissie en benoeming van een 
verificatie-commissie voor het loopende jaar. 

6. Afdeelingsverslagen (Zie Juninummer T. v. T.). 
7. Rapporten van: 

a. commissie tot beheer van het steunorgaan. 
b. de afgevaardigden naar het algemeen bestuur 

van het Tijdschrift voor Tandheelkunde, 
c. de directrice van het bemiddelingsbureau voor 

waarneming en assistentie. 
d. den directeur van het incasso-bureau, 

8. Verkiezing van voorzitter en penningmeester. (Zie bijlage 
II). 

9. Verkiezing secretaris. 
Door het Hoofdbestuur zijn candidaat gesteld: 

J. A. Salomons, Amsterdam. 
Krijn Verhoeven J.Lz., Rotterdam. 
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10. Voorstel afdeeling Den "Haag en Omstreken: 
de afdeeling Den Haag en Omstreken stelt aan de Alge-
meene Vergadering der Mij, voor een commissie te benoe_ 
men, die tot taak zal hebben - in den kortst mogelijken 
tijd een rapport samen te stellen inzake algemeene ethi-
sche begrippen, die tot richtsnoer zullen moeten dienen 
bij de rechtspraak volgens de onlangs aangenomen Tucht-
wet. 

11. Rapport van de Commissie belast met de regeling van het 
Congres voor Mondhygiëne. 5--10 Augustus 1929 te Utrecht 
gehouden. 

12. Voorstel van het H.B.: 
om, in verband met een verzoek van het Algemeen Be-
stuur van de Vereeniging Tijdschrift voor Tandheelkunde 
de jaarlijksche bijdrage van de Mij, voor de komende drie 
jaren vast te stellen op f 300.—. 

13. Voorstel van het H.B.: 
om, de bibliotheek van de Maatschappij_ ten geschenke 
aan te bieden aan de Rijks Universiteit te Utrecht ter 
plaatsing in het Tandheelkundig Instituut. 

14. Voorstel van het H.B.: 
om, het Bindend Besluit als volgt te redigeeren: 
„het is den leden der Ned. Mij. tot Bevordering der Tand-
heelkunde niet geoorloofd met een Ziekenfonds of 
lichaam, dat aan derden tandheelkundige hulp verschaft 
of verzekert eenige verbintenis aan te gaan, te wijzigen 
of te vernieuwen, zonder daartoe voorafgaande toestem-
ming van of namens het Hoofdbestuur te hebben verkre-
gen." (Zie bijlage III). 

15. Bestuursoverdracht. 

16. Plaatsbepaling van de volgende Algemeene Vergadering. 

17. Rondvraag. 

18. Sluiting. 
B. R. BAKKER, Voorzitter. 
J. A. SALOMONS, Secretaris. 

Ter besparing van kosten zijn de afdeelings- en commissiever-
slagen alleen afgedrukt in het Juni-nummer van het Tijdschrift 
voor Tandheelkunde. De leden worden dus beleefd verzocht dit 
tijdschrift-nummer ter vergadering mede te brengen. 
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AFDEELINGSVERSLAGEN 1929;1930. 

I Afdeeling Amsterdam. 

In het afgeloopen vereenigingsjaar werden de leden viermaal ter 
vergadering bijeengeroepen, waarbij de voornaamste der behandelde 
onderwerpen waren: het tandheelkundig onderwijs aan de Gemeen-
telijke Universiteit, de tandheelkundige verzorging der niet-particu-
liere-patienten, het nieuwe Huishoudelijke Reglement en de tusschen-
tijdsche verkiezing van een voorzitter. 

De vergadering van 2 Mei 1929 kon na zeer uitvoerige discussies, 
waaraan ook de Maatschappij-Voorzitter, coil. Bakker, levendig deel-
nam, de volgende motie aannemen: „de vergadering, gehoord de 
besprekingen, acht het een algemeen Amsterdamsch belang, dat in 
Amsterdam de gelegenheid geschapen wordt voor een goede oplei-
ding tot tandarts, overeenkomstig de eischen welke in vakkringen 
tegenwoordig algemeen worden gesteld." De Commissie-Edel zette 
haar werkzaamheden voort en leverde een lijvig rapport bij het Be-
stuur in, hetwelk dit rapport tesamen met het onderwijsrapport der 
Maatschappij van 1925/26 bij Burgemeester en Wethouders inlever-
de, toen vernomen werd, dat dit onderwerp door B. en W. in be-
handeling zou worden genomen. Het rapport blijkt door B. en W. 
met belangstelling te zijn ontvangen, terwijl daarna door B. en W. 
gevraagd werd een bestuurslid aan te wijzen om zitting te nemen 
in een door dit college ingestelde commissie ter bestudeering van 
dit vraagstuk, waartoe coll. Edel werd aangewezen. 

Op deze Mei-vergadering kwamen de gemoederen nogmaals in 
beweging bij de behandeling van een van het H. B. ontvangen con- 
cept inzake behandeling van niet-particulire patienten, terwijl de 
vergadering van 19 Febr. 1930 voor een groot deel aan dit onder-
werp was gewijd, naar aanleiding van het rapport der N.P.P.-com-
missie. Voorzien van een aantal voorstellen, op deze vergadering 
aangenomen, toog men na eenige dagen naar de Buitengewone Al-
gemeene Vergadering der Maatschappij, waar meerdere der Amster-
damsche voorstellen werden aangenomen. 

Het op de Mei-vergadering behandelde concept was aanleiding, 
dat een groep leden meende hiertegen stelling te moeten nemen en 
daarvoor buiten het Bestuur om een vergadering belegde. De ver- 
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gadering van 18 December 1929 sprak haar afkeuring over deze 
handelwijze uit. 

Op de vergadering van 23 October 1929 werd de A. T. V. club 
wegens de zeer geringe belangstelling voorloopig opgeborgen, 

terwijl coll. Visser levendige discussies kon opwekken met een cau-
serie over de vraag of avondspreekuren gewenscht zijn. 

De vergadering van 18 December 1929 was voornamelijk gewijd 
aan het nieuwe Huishoudelijke Reglement, terwijl zij - verder voorzag 
in de tusschentijds ontstane vacature voor het voorzitterschap, ont-
staan door het door coll. Visser op medisch voorschrift neer gelegde 
mandaat, waardoor coll. De Beer werd gekozen. 

Het Bestuur, bestaande uit: 

Jan Visser, voorzitter tot 18 Dec. 1929. B. H. de Beer vanaf 
dien datum. 
S. F. Göttlich, secretaris, 
W. C. Koldewijn, penningmeester, 
H. G. Pitsch, vice-voorzitter, 
E. H. Heddema, 2e secretaris, 

kwam negenmaal bijeen ter afdoening der loopende zaken en ter 
voorbereiding der vergaderingen. De bestuursvergaderingei werden 
getrouw bijgewoond door coll. Margadant, afgevaardige naar de H. 
B., terwijl na 18 Dec. 1929 coll. Edel als tweede afgevaardigde in- 
plaats van coll. Visser optrad. 

Voor den A. T. V. werkcursus was in het najaar een serie van 
6 avonden georganiseerd, waarop Dr. Leusden, patholoog anatoom 
aan het Tesselschade Ziekenhuis, de deelnemers aan de hand van 
een groote collectie praeparaten door het gebied der algemeene 
pathologie voerde. Er waren 26 deelnemers, hetgeen een splitsing in 
drie groepen noodzakelijk maakte. In tegenstelling met deze ver-
heugend groote belangstelling, staat het feit, dat noch een cursus 
door het H. B. georganiseerd, noch een tweede groote A. T. V. werk-
cursus, nu in bacteriologie, beide geconvoceerd in het voorjaar, een 
voldoend aantal deelnemers konden trekken, om te kunnen plaats 
hebben. 

De Röntgenovereenkomst werd ook gedurende het afgelbopen jaar 
op de aangegeven tijden verlengd. Het aantal door het secretariaat 
verkochte kaarten bedroeg 225 witte en 50 blauwe. Tot zijn spijt 
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heeft het Bestuur gemerkt, dat van deze kaarten weinig gebruik ge-
maakt wordt, zoodat het aantal verkochte kaarten in geenen deele 
een beeld geeft van het gebruik, hetwelk de leden van de overeen-
komst maken. 

De ledenstaát onderging de volgende veranderingen: 
1 lid werd afgeschreven wegens opzegging van het lidmaatschap, 

•2 leden werden afgeschreven wegens verhuizing naar andere afdee-
lingen, 1 lid werd ingeschreven uit een andere afdeeling en 9 nieuwe 
leden traden toe, zoodat de totale toename 7 leden bedraagt, waar-
door het aantal leden 114 geworden is. 

S. F. GÖTTLICH, Secretaris. 

II Afdeeling N. Holland. 

De afdeeling vergaderde dit jaar 3 maal: op 7 Mei 1929, 10 Febr. 
1930 en 28 April 1930, op welke vergaderingen een groote belang-
stelling van den kant der leden bleek te bestaan. De gebruikelijke 
mededeeling van het aantal leden in onze afdeeling stemt tevens tot 
groote tevredenheid, waar zich het verblijdende feit voordoet, dat een 
groot percentage van de pas gevestigde collega's zich als maat-
schappijleden opgaf en het aantal leden tot 63 deed groeien. Hier-
tegenover staat het bedanken voor het lidmaatschap van collega v. 
Trotsenburg uit den Helder, en dat van collega Steffens te Haar-
lem. 

Met genoegen valt te releveeren dat het Hoofdbestuur in begin 
1929 onze afdeeling verzocht als gastvrouw van de bezoekers onzer 
Algemeene Jaarvergadering te willen optreden en Haarlem accep-
teerde als plaats van bijeenkomst. 

De cursussen voor Voortgezet Tandheelkundig Onderwijs had-
den niet die belangstelling van de leden als het jaar te voren: voor 
geen van de beide aangekondigde cursusleiders meldden zich vol-
doende deelnemers aan om de cursussen te kunnen doen doorgaan: 
Hopelijk zal de moeite van het Hoofdbestuur in 't komende jaar 
beter beloond worden door 't zich aanmelden van een groot aantal 
cursisten. 

Het afdeelingsbestuur is voor het komende vereenigingsjaar door 
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de verkiezing van nieuwe bestuursleden op de vergadering van 28 
April 1930 als volgt samengesteld: 

K. Groustra, Voorzitter. 
J. A. C. Rozendaal, 2e Voorzitter. 
A. Haije, Secretaris. 
L. G. J. Berman, 2e Secretaris. 
P. C. Heyblom, Penningmeester. 

Als afgevaardigden in het Hoofdbestuur werden op dezelfde ver-
gadering gekozen collega's D. A. C. van den Hoorn en B. L. Paërl. 

In de Afdeelingsraad werden herkozen collega's J. A. C. Rozendaal, 

M. J. F. Schutte en K. Groustra, terwijl gekozen werden tot plaats-
vervangende leden in dien Raad collega"s mevrouw L. H. Prins, P. 
van der Vuurst de Vries en D. A. C. van den Hoorn: 

Ondanks de groote kosten, die de Algemeene Jaarvergadering 
voor de afdeeling meebracht, was het kassaldo van dien aard, dat 
met algemeene stemmen op de vergadering van 28 April '30 werd 

besloten aan het Steunfonds een bedrag van f 500.— uit te keeren. 
Met een opwekking aan de andere afdeelingen ieder naar vermogen 
het Steunfonds te gedenken, eindig ik dit verslag. 

A, HAIJE, Secretaris. 

111 Afdeeling den Haag en Omstreken. 

De afdeeling 's Gravenhage. en.. 0. heeft in het afgeloopen jaar 

het verlies te betreuren gehad van Coll. L. Th. A. van Hasselt. 
Een trouw lid is met hem heengegaan, die door zijne kameraad- 

schappelijke, hartelijke omgang zich in . aller sympathie mocht ver-

heugen. 
Door bedanken voor het lidmaatschap gingen drie leden verloren. 

Eén Iid werd naar eene andere afdeeling overgeschreven, terwijl aan 
nieuwe leden een winst van negen leden werd geboekt. Zoodat de 

afdeeling op het oogenblik 79 leden telt, eene totale vermeerdering 
dus in het afgeloopen jaar van vier leden. 

Ledenvergaderingen werden gehouden 10 Mei 1929 en 10 Jan. 1930, 
waarbij het jammer is te moeten constateeren, dat ,de animo de 
vergaderingen te bezoeken zeer gering was niettegenstaande er toch 
belangrijke onderwerpen ter behandeling op de agenda's stonden. 
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Noemen wij slechts de bespreking van het exposé van het Hoofd-
bestuur omtrent de behandeling van niet-particuliere patiënten, van 
welk exposé door het afdeelingsbestuur aan alle leden een afschrift 
was toegezonden ter bestudeering. 

Een zeer belangrijk punt van bespreking is geweest de „Nazorg". 
Voor den Haag werd deze kwestie urgent. De leider van de 
Haagsche schooltandverzorging had daar op gewezen. Het afdeelings-
bestuur stelde zich hierover in verbinding met het Hoofdbestuur met 
het verzoek een plan voor te leggen volgens hetwelk de „Nazorg" 
moet worden opgezet en georganiseerd. 

Het H. B. benoemde eene commissie welke werd verzocht met 
grooten spoed deze voor den Haag zoo belangrijke kwestie te be-
studeeren. De afdeeling heeft in hare vergadering van 10 Jan. 1930 
de resultaten van het werk van de commissie besproken. De afdee-
ling zal v o or 10 o p i g de „Nazorg voor den Haag" onder haar 
beheer nemen. Eene propagandacommissie is ijverig bezig en de 
Denta heeft belangeloos localiteit en een tandarts beschikbaar ge-
steld. Intusschen heeft de afdeeling van Burgemeester en Wethou-
ders toestemming gekregen de resultaten van de S. T. V. te mogen 
nagegaan. Een 15-tal collega's is met dat onderzoek bezig. 

In den loop van dit jaar is verder het afdeelingsreglement gereed-
gekomen, waarbij het door het H. B. voorgestelde concept in hoofd-
lijnen is gevolgd. 

In dit jaar heeft Dr. Joh. v. d. Spek een serie van drie lezingen 
gehouden over erfelijkheid. Deze interessante voordrachten trokken 
niet die belangstelling- die zij verdienden. 

Wat de reden is dat de afdeelingsvergaderingen zoo slecht worden 
bezocht kan het bestuur niet nagaan. Er zijn in onze Maatschappij 
zoovele vraagstukken van het grootste belang, dat den leden niet 
genoeg kan worden geraden geregeld de bijeenkomsten bij te wo-
nen, ten einde op de hoogte te blijven van die onderwerpen die van 
belang zijn. 

H. R. v. d. LINDEN v. SPRANKHUIZEN, Secretaris. 

IV Afdeeling Rotterdam en Omstreken. 

De afdeeling Rotterdam en Omstreken begon haar le levensjaar 
na de splitsing van de vroegere afdeeling Zuid-Holland met 71 leden. 
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In het afgeloopen jaar leed de afdeeling een gevoelig verlies door 
het overlijden van onzen geachten collega van Dantzig. Alleen zij 
die hem van nabij hebben gekend, kunnen beseffen wat het verlies 
van zulk een waarachtig collega voor de afdeeling beteekent. Door 
verhuizing verloren wij coll. Meyer en Schijff, terwijl coll. de Jong 
als lid van de maatschappij bedankt heeft. 

Als nieuwe leden traden dit jaar tot onze afdeeling toe: de dames 
mevr. Brugman—Hoffman en mevr. Marx—Sporry en de heeren 

B. Knap, B. Albrecht, Cl. Mahler, Th. C. van Eck en A. van Asch, 
zoodat wij nu met 71 leden het nieuwe jaar tegemoet gaan. 

Er is dit jaar slechts één cursus van voortgezet tandheelkundig 
onderwijs gegeven, n.l.: Dr. Joh. v. d. Spek heeft een reeks van drie 
interessante lezingen gehouden over: „Erfelijkheidsleer in verband 
met het menschelijk gebit", welke door een twintigtal leden met groo-
te belangstelling zijn gevolgd. 

Tweemaal kwam de afdeeling in vergadering bijeen. Beide keeren 
was de opkomst zeer treurig. De leden mogen zich in de toekomst 
wel eens wat meer voor de maatschappij gaan interesseeren, willen 
zij verlangen dat hun belangen naar aller tevredenheid worden be-
hartigd. 

In de buitengewone ledenvergadering op 13 Februari 1930, waarin 
col. Salomons zeer duidelijk het rapport der commissie tot bestudee- 
ring van: „Verschaffing van tandheelkundige hulp aan niet particu-
liere patiënten heeft toegelicht, zijn de volgende voorstellen aan 

het H. B. gedaan: 

I. 1)e minimum honoreering der tandartsen afhankelijk te stellen 
aan de klassen waarin deze gemeenten te rangschikken zijn. 

II. ad punt IV. De redactie zoodanig te wijzigen, dat de maat-
schappij trachte de leden eener stad of afdeeling collectief er toe te 
bewegen in een systematische rationeele behandeling voor de niet-
particuliere patiënten te voorzien en slechts indien zulks door plaat-
selijke omstandigheden onmogelijk blijkt aan leden persoonlijk toe 
te staan een regeling te treffen, mits goedgekeurd door het H. B. 

Aan den gemeenschappelijken inkoop namen dit jaar slechts 15 le-
den deel, zoodat nog niet alle leden het voordeel hiervan schijnen 
in te zien. 

Ik eindig dit jaarverslag met de hoop uit te spreken, dat in het 
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nieuwe vereenigingsjaar de vergaderingen drukker mogen worden be-
zocht en dat de nu nog . hangende questies tot aller tevredenheid 
zullen worden opgelost. 

A. W. UNGER, Secretaris. 

V Afdeeling Utrecht. 

Het zij mij vergund u een kort overzicht te geven van het wel en 
wee van onze afdeeling over het tijdvak Mei 1929—April 1930, waar-
in ondergeteekende het voorrecht had uw secretaris te mogen zijn. 

Een van-  de grootste feiten is wel geweest het groote Mondhygië-
nisch Congres in de afgeloopen zomer, waaraan de Utrechtsche coI-
legae op aansporen van onzen voorzitter Becker met groot enthou-
siasme hebben deelgenomen en waarbij verschillende onzer leden 
zich daadwerkelijk beschikbaar stelden om dit groot gebeuren zoo 
goed mogelijk te doen slagen. Speciaal diene vermeld te worden de 
keurig verzorgde Cabaret-avond, die collega de Boer te Maarssen 
den Congressisten aanbood, waarmede hij bewees dat ook deze kunst 
in Holland niet behoefde onder te doen voor het buitenland. 

Dit congres viel samen met de bijeenkomst van de Federation Den. 
taire Internationale, welke door vele onzer leden met interesse werd 
bijgewoond. 

Op de vergadering van 2 Dec. '29 in het Jaarbeurs-Restaurant werd 
collega Duyzings met meerderheid van stemmen verkozen tot vice-
voorzitter, welke benoeming door hem werd aanvaard. 

Collega Verloop hield een causerie over Bonn en door zijn mede-
werking werd een programma in elkaar gezet en volgde in Maart '30 
een interessante cursus in Bonn door vele onzer leden bijgewoond. 
Dit jaar kwam dank zij den ijver van onze commissie (Griffijn—v. 
d. Heide—Duyzings) de Reglementswijziging van het Afd. Reglement 
tot stand. Onder onze aandacht werden ook gebracht de voordeelen 
van de Coöperatieve-Inkoop en door de collega's van Andel, Boogaart 
en van Veen werd zeer actief hiervoor gearbeid. 

Voor den cursus voortgezet tandheelkundig onderwijs gaven zich 
op collega Göttlich met: „Een groep paradentale aandoeningen, de 
z.g. Pyorrhoe Alveolaris, hoe deze te behandelen en te voorkomen 
(met demonstraties op patiënten en lichtbeelden). En een cursus van 
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Dr. v. d. Spek, zenuwarts te Heemstede, met als onderwerp: „de 
erflijkheidsleer." Eerstgenoemde cursus werd door vele collega's ge-
volgd terwijl laatstgenoemde door gebrek aan deelname niet kon 

doorgaan. 
Door de buitenlanders Fisher en Pearce werd respectievelijk 

een lezing gehouden, onsierwerp: „Facts and Visions" en een film 
vertoond over de Wagdeworth-articulator en de verwijdering van 
derde molaren volgens Dr. Barry. 

De maanden Februari en Maart stonden in het teeken van: de ver-
schaffing van tandheelkundige hulp aan niet-particuliere patiënten 
en „de kliniek in de Donkre Gaard".- 

Over laatstgenoemd onderdeel vielen eenige ernstige woorden; echter 
zij 't mij vergund u het bekende fransche gezegde in herinnering te 
roepen, wat voor al onze vergaderingen mogen gelden: „Au choc 
des opinions jaillit la vérité." 

De maandelijksche bijeenkomsten op iederen len Maandag van 
de maand verheugden zich in een vriendelijke opkomst der leden en 
misten hun doel niet elkaar voor te gaan in tandheelkundige wijsheid. 

Mevrouw Verschoor bracht ons een aardige causerie over de kin- 
derbehandeling. 

Duyzings sprak over Thymosin. Becker liet ons zien een zeer kun-
dig steunapparaat en verschillende andere leden demonstreerden nieu-
we instrumenten en methoden. 

Als nieuwe leden gaven zich op en werden -met vreugde in onze 
afdeeling ontvangen: de collega's Bos, van Gerner, Boogaart, Bouma, 
Redlich, Ottolander, Touw, Vermooten, mevr. B. Smid, van der Kleyn, 
Verloop. Mevr. Meyhuizen-Berdenis van Berlekom bedankte in 't af- 
geloopen jaar zeer tot onze spijt als lid. 

Ons ontvielen door vertrek mej. R. Visser en Nieveen en door over-
lijden ons hooggeacht medelid J. W. Switters, bij wiens begrafenis onze 
afdeeling vertegenwoordigd werd door den voorzitter Becker en vice- 
voorzitter Duyzings en door ondergeteekende. Namens de afdeeling 
werd aan mevr. Wed. Switters—Pudelbach onze innnige deelneming 
met het groate verlies schriftelijk overgebracht. 

Het aantal leden steeg aldus met 11. Het verlies bedroeg 4. Het 
totaal aantal leden bedraagt thans 73. 

Dit mijne Heèren en Dames collegae is in korte trekken het sprookje 
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van ons vervlogen en welbesteed afdeelingsjaar. Moge het volgend, 
verslag wederom vele gelukkige feiten en daden brengen tot heil van 
onze afdeeling, tot voordeel van ons allen en tot eer van'onze profes-
sie. Het zij zoo. 

G. J. v. ALPHEN, Secretaris. 

VI Afdeeling Gelderland. 

Ten tweede male valt mij de eer te beurt voor de Afdeeling dit 
jaarverslag samen te stellen. Ik kan dit jaar kort, heel kort zijn. Dit 
is goed, want er moet in deze vergadering nog heel wat afgedaan 
worden. 

De aandacht is dit jaar voornamelijk aan de niet-particuliere praktijk 
geschonken, en verder was er stilte. Een stilte na de stormachtige jaren 
1928 en 1929, toen het onweer niet van de lucht was. Het ledental 
van onze afdeeling steeg tot 57. De afdeeling kwam het afgeloopen 
jaar 4 maal bijeen, n.l. de Jaarvergadering op 13 April, een buiten- 
gewone vergadering op 8 Juni, de najaarsvergadering op 30 Novem-
ber en een buitengewone vergadering op 8 Februari, in het geheel be-
zocht door 99 leden. 

In de Jaarvergadering werd collega Berkenbosch als Voorzitter her-
kozen en collega Parmet als Penningmeester. Wegens bedanken van 
collega Kayser als afgevaardigde naar het Hoofdbestuur werd collega 
Berkenbosch gekozen. In de najaarsvergadering bedankte collega Her-
wijer voor het leiden van het Inkoopbureau. In zijn plaats werd ge-
kozen collega van Eupen. In de buitengewone vergadering van 8 Juni 
werden de wijzigingen in het Huishoudelijk Reglement der Maatschap-
pij besproken en in de buitengewone vergadering van 8 Februari de 
behandeling van niet-particuliere patiënten. Uw bestuur kwam 8 maal 
voltallig bijeen. Curses voor Voortgezet Tandheelkundig Onderwijs 
werden dit jaar niet gehouden, daar er geen belangstelling voor be-
stond. Het huishoudelijk reglement is door een Commissie, bestaande 
uit collega- Kayser, Snethlage en Friederici, samengesteld en zal de 
leden worden voorgelegd. 

Verder zij er op gewezen, dat een Ziekenfondsregeling tot stand 
kwam. De Vereeniging T.O.N.I.D,O. te Doesburg kreeg voor haar Zie-
kenfonds tandheelkundige hulp. zooals dit in het N. P. P.-rapport is 
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uiteengezet. Waarschijnlijk het eerste contract, dat als zoodanig is af-
gesloten en dat nog wel in een tijdperk zonder bindend besluit. In 
Arnhem werden mevrouw van Pernis, en in Nijmegen Mej. Bekkers tot 
schooltandarts benoemd. Te betreuren valt, dat de gang van zaken 
in Arnhem niet geheel is verloopen volgens de wenschen der Arnhem-
sehe collega's en dat door invloeden van buiten de afdeeling het 
systeem anders werd dan gehoopt was, terwijl de benoeming ook niet 
vlot ging. 

Verder zij gememoreerd dat collega Willemse en Buisman door de 
drie tandheelkundige vereenigingen werden voorgedragen als lid van 
de Commissie bedoeld in de Tuchtwet. Hun plaatsvervangers zijn, 
respectievelijk, Pesman en Parmet. 

De hoop uitsprekend, dat de belangstelling van de leden in het leven 
van onze afdeeling onverflauwd moge voortduren, dank ik U voor 
Uw aandacht. 

C. M. v. HOEVE, Secretaris. 

VII Afdeeling Z. Nederland. 

Behalve een buitengewone vergadering, welke werd uitgeschreven, 
om het rapport der Commissie N. P. P. te bespreken. werden in het 
afgeloopen jaar twee vergaderingen gehouden, de voorjaarsvergade-
ring in Februari en de najaarsvergadering in December, beiden te 
's-Hertogenbosch. 

Op de voorjaarsvergadering kwam wederom het houden van extra 
cursussen ter sprake, evenwel zonder resultaat. De uitgebreidheid 
onzer afdeeling zal steeds een beletsel blijven een flink bezochte cur-
sus te vormen. 

Een rapport in zake coöperatief inkoopen van gebruiksartikelen 
wordt eveneens uitvoerig besproken. De leden en vooral de Limbur-
gers, die alreeds eenigen tijd iets dergelijks gewoon zijn te doen, toon-
den zich niet buitengewoon enthousiast, omdat de prijzen, welke men 
particulier bij eenig beduidend kwantum kan bedingen niet noemens-
waard afwijken van de coöperatieve prijzen. Men besluit een af-
wachtende houding aart te nemen en later nogmaals op het onderwerp 
terug te. komen. 

In de najaarsvergadering wordt een eommissie samengesteld, om het 
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Huishoudelijk Reglement te herzien, zooveel mogelijk in overeenstem-
ming met het concept-reglement, voorgesteld door het H. B. 

Het rapport der Commissie N. P. P. wordt in een buitengewone 
vergadering uitvoerig besproken; een motie wordt ter kennis van het 
H. B. gebracht waarin tot uitdrukking komt, dat de Afdeeling zich 
geheel kan vereenigen met het rapport, doch wel tenzeerste aandringt, 
dat mogelijke schooltandartsen- of ziekenfondstandartsen secties volko-
men blijven onder auspiciën van het H. B. 

Ons ledenaantal mocht in het afgeloopen jaar stijgen van 53 op 58 
terwijl een onzer leden, de heer Dirven, door den Afdeelingsraad de 
keuze gelaten werd, voor het lidmaatschap te bedanken, of geroyeerd 
te worden, waarbij deze het eerste koos. 

Het vergaderingbezoek was ook dit jaar weer zeer matig. Een aan-
merkelijke verbetering hiervan zou zeker het werk onzer Afdeeling In 
het komende jaar ten goede komen. 

L. ROBBERS, Secretaris. 

VIII Afdeeling Overijsel. 

In het afgeloopen vereenigingsjaar kwam de afdeeling Overijsel 
tweemaal in vergadering bijeen, en wel op 4 Mei '29 en 8 Februari '30 
te Z w o 1 l e, van welke beide vergaderingen de eerste de gewone 
jaarlijksche was, terwijl de tweede werd bijeen geroepen voornl. ter 
bespreking van het rapport N. P. P., waarbij bleek, dat de afdeeling 
zich in hoofdzaak met de lijnen in genoemd rapport voorgesteld, kon 
vereenigen. 

Evenals vorige jaren werden de collega's weer in de gelegenheid ge-
steld door gezamentlijken inkoop hun materialen goedkopper te be-
trekken; Wenschelijk zou het evenwel zijn in de toekomst voor deze 
inkoopen twee data vast te leggen, opdat de collega's vooruit precies 
weten, wanneer hun voorraad weer op goedkoope manier aangevuld 
kan worden. 

Bij al de diverse jubilea, die tegenwoordig gevoerd worden, behoef-
de de afd. gelukkig ook niet achter te blijven, want op 18 Nov. '29 
herdacht collega van der Linde den dag, waarop het 25 jaar geleden 
was, dat hij zich in het bezit van de tandmeesterbul wist testellen. 
Het uitgelezen gezelschap, dat op 16 Nov. dit feit herdacht, was wel 
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een bewijs van de populariteit, waarin de jubilaris zich mag verheugen. 
Door vestiging van steeds meer tandartsen heeft onze afdeeling zich 

in het afgeloopen jaar weer sterk uitgebreid, zoodat het ledenaantal 
tot 42 gestegen is met als gevolg, dat er thans twee afgevaardigden 
naar het H. B. gezonden moeten worden. 

Moge met dit steeds toenemende aantal leden de goede verstand- 
houding in de afdeeling gelijke tred houden. 

J. ROZENDAAL, Secretaris. 

IX Afdeeling N.-Nederland. 

Bij het;  uitbrengen van dit jaarverslag wil ik allereerst memoreeren 
de prettige geanimeerde stemming, die op onze vergaderingen steeds 
heeft geheerscht, en de over het algemeen goede opkomst, zoo bevor-
derlijk voor het contact van de zeer verspreid wonende collega's. jam-
mer dat de opkomst der Friesche collega's, ook in de vergaderingen 
te Leeuwarden, altijd nog te wenschen overlaat, enkere jongere col-
lega"s, trouwe bezoekers, uitgezonderd. 

Als nieuwe leden traden dit jaar toe - mej. A. Hartmans te Leeuwar-
den, en de heeren H. J. Meijer en M. Hut te Groningen, terwijl collega 
Rueb uit Leeuwarden voor 'het lidmaatschap bedankt, zoodat het leden-
aantal onzer afdeeling thans 33 bedraagt. 

De leden van het bestuur en van afdeelingsraad werden allen we-
derom herkozen. 

Collega van der Molen, die onze afdeeling vele jaren op zoo voor-
treffelijke wijze in het H. B. vertegenwoordigde, heeft helaas zijn 
wensch kenbaar gemaakt hiervoor niet weer -in . aanmerking te willen 
komen, zoodat voor hem een opvolger dient te worden gekozen. 

Dit jaar werden - drie vergaderingen gehouden,' en wel één te Leeu-
warden en twee te Groningen. 

De propaganda voor de Schooltandverzorging werd voorloopig op-
geschort tot het verschijnen van een „up to date"-rapport door een 
commissie van de Maatschappij. 

De coöperatieve inkoop, op voortreffelijke wijze beheerd door col-
lega Mooilijn, beperkt zich nog tot de minderheid van het aantal leden 
onzer .afdeeling, hoewel over het algemeen kan worden aangenomen, 
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dat de prijzen beduidend lager zijn dan bij afzonderlijke bestellingen. 
Dat kan nog anders worden. 

De, bij de behandeling van het H. B.s exposé N. P. P., door onze 
afdeeling naar voren gebrachte meening, dat de welstandsgrens der 
N. P. P. niet boven de inkomens van 3000 gld. behoort te worden ge-
steld, en de ontkenning van de noodzakelijkheid van middenstands-
klinieken in het gebied der afd. Noord-Nederland, bleek ook de mee-
ping te zijn van de „Commissie N. P. P.", daar in diens later verschenen 
rapport het standpunt in het exposé ingenomen, was verlaten. 

Bij de behandeling van dit rapport in de buitengewone vergadering 
te Groningen sprak onze afdeeling zich uit tegen het voorstel der com-
missie tot het vormen van een afzonderlijke groep van Ziekenfonds- en 
Schooltandartsen in Maatschappijverband, daar zij van meening was 
dat de belangen van deze groep hoofdzaak in de Maatschappij - behoo-
ren te zijn, gezien het feit, dat in de naaste toekomst het aantal tand-
artsen hun werkkring vindende aan ziekenfondsen en scholen, zich 
dusdanig zal uitbreiden, dat zij een zeer groot percentage van de 
Maatschappijleden zal omvatten. 

In deze vergadering sprak de meerderheid zich uit voor de handha-
ving van het bindend besluit in zijn tegenwoordigen vorm, en werd 
de motie-Overijsel, zich uitsprekende voor bijbetaling door den patiënt 
voor conserveerende behandeling, unaniem verworpen. Deze laatste 
twee besluiten dienen echter met eenige reserve te worden beschouwd, 
daar er maar zeer weinig leden meer ter vergadering aanwezig waren. 

Van de cursussen voor voortgezet tandheelkundig onderwijs werd 
alleen gebruik gemaakt van de lezing van dr. Joh. van der Spek. 

Rest mij nog mede te deelen dat de maandelijksche bijeenkomsten te 
Groningen als steeds geanimeerd waren. Op één dezer bijeenkomsten 
werd de Wipla-inrichting van het tandtechnisch bureau Reneman be-
zichtigd. 

Met de wensch, Dames en Heeren, dat het komende jaar een opge-
wekt Jereenigingsleven mag brengen, eindig ik dit jaarverslag. 

J. B. TER BORG, Secretaris. 
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BIJLAGE I. 
BEGROOTING 1930-1931. 

Begrooting 
1929/'30 

Uitgaven 
1929/'30 

Begrooting 
1929/'30 

Algemeene Vergadering 	 f 	150,- f 	150,- f 	150,- 
Bestuursvergadering H.B. 	
Bestuursvergadering D.B. 	- 

	500,-  
294,10 

}450,80 
156,70 J - 	500,-  

Toelage Secretaris  	- 	3000, - - 	3000,- - 	3500,- 
Hulpkracht Secretariaat 	 - 	500,.- - 	500,- - 	500,- 
Huisvesting Secretariaat 	 - - - 	500,- 
Bureaukosten 	 - 	400,- - 	215,61 - 	500,- 
Drukwerken 	  - 	400,- - 	4 	Q6 - 	300,- 
Stenograaf 	  - 	200,- - 	Ziff, - 	200,- 
Commissies 	  - 	500,-- - 	989,52 - 	500,-- 
Toelage Bibliotheek 	 - 	100,- - - 
Steunorganisatie 	voor admi- 

nistratie 	  -. 	100,- - 	100,- - 	100,- 
Toelage afdeeling Utrecht 	 - 	150,- - 	150, - 
Internationale Vertegenwoor- 

diging 	 , 	 - 	200,- - - 	200,- 
Reis- en verblijfkosten 	 - 	1400,- - 	1028,60 - 	1200,- 
Tijdschrift 	voor 	Tandheel- 

kunde 	  - 	300,- - 	300,- - 	300,- 
Juridische Adviseur 	 - 	500,- - 	383,84 - 	500,- 
Tandheelkundig 	Jaarboekje - 	300,- - 	312,01 - 
Contributie 	andere 	vereeni- 

gingen 	  - 	37,30 - 	87,55 - 	100.- 
Onvoorziene uitgaven 	 - 	500,- - 	664,40 - 	500.- 
Congres-bijdrage  	- 	1000,- - 	1000,- - 
Toelage 	afdeeling 	Amster- 

dam 	  -- - - 	100,- 
Toelage afdeeling Den Haag 

en Omstreken 	 - - - 	100,- 

/ 	10237,30 f 	10066,45 f 	9750,- 

ONTVANGSTEN. 

Begrooting 
1929/'30 

Ontvangen 
1929/'30 

Begrooting 
1929/'30 

Contributies 	 ,. / 	9300,- f 	10110,- f 	10000,- 
Rente 	  - 	600,- - 	595,53 - 	600,- 
Tandheelkundie Jaarboekje 	 - 	400,- - 	400,- - 	400,- 

f 	10300,-1 	11105,53 f 	11000,- 



Ontvangsten 1929-1930 	  f 11105.53 
Uitgaven 1929-1930 • 	  „ 10066.45 

Batig saldo over 1929-1930 	  f 1039.08 
Stand der geldmiddelen op 1 Mei 1930. 

	

In kas en uitgezette gelden   f 4912.36 
Fondsen: f 2000.— 6% Nederl. 1922 . 	 2055.— 

f 1000.— 41/2% . Rotterdam 1917 	 982.50 
f 9000.—+ 41/2% Nederl. 1917  	9045.— 

f 16994.86 

KRIJN VERHOEVEN JLzn., Penningmeester. 

TOELICHTING BIJ FINANCIEELE STAAT. 

Ook dit jaar kan de penningmeester, hoewel een buitengewone post 
van-f 1000.— als bijdrage voor het congres op de begrooting stond, 
het boekjaar sluiten met een batig saldo van f 1039.08. 

Enkele posten wil ik echter nog nader toelichten. 
De post commissies stond op de begrooting voor f 500.— terwli 

de uitgaven f 989.52 hebben bedragen. Dat deze post zoo ver de be-
grooting heeft overschreden vindt zijn oorzaak hierin, dat op de alge-
meene vergadering, na het vaststellen der begrooting, een uitgebreide 
commissie voor het vraagstuk der N.P.P. werd benoemd. Het talrijk 
vergiideren dezer commissie, die uit leden bestond, die over het ge-
heele land verspreid wonen, • bracht van zelf groote kosten met zich. 

Voor internationale vertegenwoordiging hadden we dit jaar, daar 
de vergadering hier in 't land gehouden werd een meevaller, doordat 
de afgevaardigdèn het nu niet.de moeite waard vonden daarvoor iets 
te declareeren. 

Dat de post onvoorziene uitgaven ook de begrooting te boven 
gegaan is, is toe te schrijven aan het cadeau, dat de maatschappij, 
in combinatie met de twee andere vereenigingen, geschonken heeft 
bij de opening van het nieuwe Tandheelkundig Instituut. Ook de 
begrooting heeft eenige toelichting noodig. Allereerst is de post toe-
lage secretaris van f 3000.— tot f 3500.— verhoogd. Het H.B. meende, 
dat deze verhooging na een periode van 4 jaar alleszins gemotiveerd 
is. Tevens zult U een post f 500.— voor huisvesting van het secre-
tariaat op de begrooting zien prijken. De omvangrijkheid van het werk 
brengt met zich mee, dat er voldoende ruimte aanwezig moet zijn 
waar het secretariaat met z'n archief onder gebracht kan worden. Als 
vergoeding daarvoor heeft het H.B. gemeend f 500.— te moeten 
toekennen. Dat de post bureaukosten tot f 500.— is verhoogd vindt 
zijn oorzaak hierin, dat door de nieuwe inrichting van het secretariaat 
voortaan de werkzaamheden verbonden aan de samenstelling van het 
jaarboekje op het bureau kunnen geschieden, zoodat dan ook de 
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post uitgaven voor het jaarboekje niet meer op begrooting zal voor- 
kom en. 

Voorts zijn twee nieuwe posten op de begrooting geplaatst. 
Het H.B. heeft gemeend gunstig te moeten beschikken oii een ver-

zoek van de commissie, die het vraagstuk der nazorg ter hand heeft 
genomen, en een toelage van f 100.— daarvoor aan de maatschappij 
vroeg. 

Was het vorig jaar de Utrechtsche afdeelingskas noodlijdend ge-
worden, thans is de kas der A.T.V. in moeilijkheden geraakt. Daar 
de afd. Amsterdam voor buitengewone uitgaven voor het samen= 
stellen van een onderwijsrapport kwam te staan, heeft zij bij het H.B. 
om steun aangeklopt. Daar dit niet alleen een zuiver Amsterdamsch 
belang was heeft het H.B. besloten de algemeene vergadering voor 
te stellen de A.T.V. met f 100.— bij te staan. Mag ik tevens deze 
gelegenheid te baat nemen, waar ik op het punt sta na een 4-jarige 

diensttijd als penningmeester van het tooneel te verdwijnen, mijn 
oprechte .dank te brengen aan alle afdeelingspenningmeesters, die mij 
terzijde hebben gestaan en mijn taak daardoor gemakkelijk gemaakt 
hebben. Tevens hoop ik, dat het mijn opvolger gegeven mag zijn de 
kas der maatschappij tot nog grooter bloei te brengen. 

KRIJN VERHOEVEN JLzn., Penningmeester. 
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BIJLAGE 11. 

CANDIDATEN VOOR VOORZITTER EN PENNINGMEESTER. 

(In alphabetische volgorde). 

Voorzitter. 	 Penningmeester. 

B. R. Bakker. 
A. L. J. C. van Hasselt. 

Afdeelingen. 

Amsterdam. 

Rotterdam en O. 

Overijsel. 

Noord-Nederland. 

Zuid-Nederland. 

Noord-Holland. 

Den Haag en O. 

Gelderland. 

Utrecht. 

P. H. Buisman. 
Ch. F. L. Nord. 

B. R. Bakker. 
Ch. F. L. Nord. 

B. R. Bakker. 
J. Sanders Ezn. 

B. R. Bakker. 
Ch. F. L. Nord. 

B. R. Bakker. 
Krijn Verhoeven. 

Ch. F. L. Nord. 
J. Visser. 

W. L. van Andel. 
Ch. F. L. Nord. 

W. L. van Andel. 
B. R. Bakker. 

P. H. Buisman. 
I. A. Holthaus. 

W. A. Becker. 
Krijn Verhoeven. 

Krijn Verhoeven. 
A. H. Mulder. 

Krijn Verhoeven. 
D. Hoeksema. 

I. A. Holthaus. 
D. A. C. v. d. Hoorn. 

W. L. van Andel. 
Mej. Ch. Dullemond. 

W. A. Becker. 
A. Edel. 

W. L. van Andel. 
W. A. Becker. 

Van deze candidaten hebben alleen Mej. D u 11 e m o n d en de 
Heeren Becker, v. d. Hoorn en N o r d zich bereid verklaard een 
eventueele benoeming te aanvaarden. 
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BIJLAGE Ill. 

Ingevolge opdracht van de Buitengewone Algemeene vergadering 
op 22 Februari 1930 te Utrecht gehouden, heeft het H.B. de eer U 
het onder punt 14 der agenda vermelde bindend besluit voor te 
stellen. 

Waar in het oude B.B., voor het aangaan van een verbintenis met 
een ziekenfonds o.d., de goedkeuring van het contract door het H.B. 
vereischt werd, is in dit nieuwe ontwerp deze „goedkeuring" ver-, 
vangen door „voorafgaande toestemming". Daardoor zal het mogelijk 
zijn een collega, die zulks wenscht, toestemming te geven een per-
soonlijk contract, zij het ook voldoende aan te stellen minimum voor-
waarden, aan te gaan, zonder dat het H.B. daaraan zijn goedkeuring 
behoeft te hechten en zich daardoor verantwoordelijk zou stellen 
voor de voorwaarden van een dergelijk contract. 

Daarnaast blijft het mogelijk, dat het H.B. namens de Maatschappij 
collectieve contracten sluit, waarvan het de volle aansprakelijkheid 
aanvaardt en waartoe de voorwaarden door de Maatschappij zullen 
worden vastgesteld. 



Amsterdamsche Bank 
Twentsche Bank . 	 
Effecten 	 
Kassa 	  
Incassirekening 

1 4454.35 
- 3256.75 
- 4051.75 
- 734.03 
- 165.-- 

f 12661.88 

Kapitaal 	  
Reservefonds . 	 
Reserve voor ondersteu- 

ning IV 	 
Uitkeeringsfonds . . 	 

f 8122.84 
- 3618.39 

- 325.-- 
- 595.65 

f 12661 r88 

• 

• 
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STEUNFONDS VAN DE NEDERLANDSCHE MAATSCHAPPIJ TOT 
BEVORDERING DER TANDHEELKUNDE. 

Balans per 1 Juni 1930. 

JAN VISSER, 
Secretaris-Penningmeester, 

TOELICHTING. 

Amsterdamsche Bank. 
à Deposito uitgezette gelden, direct opvraagbaar. 

Twentsche Bank. 
à Deposito uitgezette gelden, een jaar opzegging. 

Effecten. 
f 4000.— 41/2  % Oblig. Nederland 1917, in bewaring bij de Am-
sterdamsche Bank. 

Kassa. 
Contanten (inmiddels bij de Amst. Bank gestort). 

Incassi-Rekening 
nog te innen kwitanties. 

Kapitaal. 
ontvangen werd aan donaties van: 
Mevrouw Muntendam 	  f 1000, 

	

Afdeeling Noord-Holland   , 500.-  
Collega van der Linden  	500.-  
10 % van het Uitkeeringsfonds 	  „ 315.21 

Reservefonds 
van het Uitkeeringsfonds werd overgedragen 10 % . . f 315.21 
plus 50 % van het batig saldo  	595.64 

Reserve voor Ondersteuning IV 
in totaal werd uitgekeerd f 775.— en het saldo zijnde 
f 675.— hierop afgeboekt. 
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Uitkeeringsfonds 
ontvangen is aan : 
Contributies 	  

Donaties van:  
I. 	Richter 

	

 	f 25.- 

f 1767.50 

H. M. Kattenburg 	  „ 10.- 
S. F. Göttlich 	  25.- 
P. D. A. v. d. Heyde 	  „ 3.-- 
F. J. Ninck Blok 	  „ 10.- 
H. Loeb 5.— 
Afd. Utrecht (Cursus Bakker) 	  ,, 100.- 
Mevr. C. M. Verschoor (Cursus Bakker) ' . . 	„ 12.50 
G. L. van den Hoek Afd. Den Haag en O.. . 	,, 100.- 
Mevr. L. de Beer v. Essen 	  „ 4.— 

„ 	294.50 
Intrest 	  „ 	377.19 
Balans 	1928/29 „ 	712.86 

uitgegeven werd aan: 
f 3152.05 

ondersteuning V  	f 928.85 
idem 	VII 	  „ 401.49 

f 1330.34 
Overgeboekt werd op: 

Kapitaal 	10 
Reservefonds 10 % . 	 . 

idem 	50 % van het batig saldo 	 
Balans 	  

.I) 

• 7, 

ft 

315.21 
315.21 
595.64 
595.65 
	 f 3152.05 
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Jaarverslag Bemiddelingsbureau. 

Bij het bemiddelingsbureau zijn in het jaar 1929—'30 binnengekomen 
36 (v. j. 37) aanvragen voor een assistent of vervanger. Van 10 col-
legae kwam bericht in, dat de bemiddeling succes had gehad. Aan 
enkele aanvragen kon niet worden voldaan wegens gebrek aan lief-
hebbers. 

40 (v. j. 42) jonge collega's meldden zich aan om waar te nemen. 
Voor praktijk overnemen of associatie kwamen 20 (v. j. 15) aan-

vragen binnen. Veel animo was er niet voor. Slechts 1 (v. j. 9) maal 
-is resultaat geboekt. 

C. M. C. DULLEMOND, Directrice. 

Rapport van den Directeur van het Incasso-Bureau. 

Van de oprichting van het bureau af maakten in totaal 141 tandart-
sen van het bureau gebruik, van wie gedurende de laatste periode er 
wederom 69 hunne moeilijk te innen vorderingen ter incasso bij het 
bureau indienden. 

Deze 69 tandartsen dienden tezamen vorderingen in tot een totaal 
bedrag van ± f 12000.—, waarvan hetzij op aanschrijvingen binnen 
kwam — dus zonder procedure, doch zeer dikwijls in termijnen vol-
gens een met de debiteuren getroffen regeling, hetzij na procedure een 
bedrag van f 4500.—. 

Een aantal vorderingen tot een gezamenlijk bedrag van ± f 1000.—
bleek oninbaar, meestentijds omdat er bij de debiteuren geen verhaal 
mogelijk was of ook wel omdat de debiteuren onvindbaar waren of 
wel de vorderingen te klein waren om tot dagvaarden over te gaan. 
Over vorderingen ten beloope van f 2000.— wordt nog geprocedeerd, 
terwijl onder de vorderingen, welke het resteerende bedrag uitmaken, 
zijn over wier afdoening een regeling wordt getroffen of welke nog 
slechts korten tijd geleden ter incasso zijn opgedragen, zoodat hier-
over nog geen uitsluitsel is te geven. 

Mr. G. H. NORD THOMSON, Directeur. 

Uittreksel Jaarverslag 1929. Tijdschrift v. Tandheelkunde. 

Het jaar 1929, het Congresjaar voor Tandheelkundig Nederland 
heeft dezen stempel ook op het Tijdschrift gedrukt. De belangrijke 
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hoeveelheid copie, door een keur van Internationale en Nationale spe-

cialisten op het gebied der mondhygiène verschaft, werd voornamelijk 
in het Juli-nummer vereenigd, maar ook nog lang daarna deden wij 
enkele achtergebleven voordrachten verschijnen. De groote spoed, 
waarmee de laat ingekomen voordrachten moesten worden behandeld, 
de lastige correctie in de vreemde talen en meerdere moeilijkheden 
waren oorzaak, dat het Congres-nummer niet dat cachet droeg dat 
ondergeteekende zich had voorgesteld; toch mocht deze uitgave er 
wezen en heeft zij er ongetwijfeld toe bijgedragen de aandacht in bin-
nen en buitenland weer eens op ons orgaan te vestigen. Ik breng van 
deze plaats gaarne hulde aan de Commissie voor de Voordrachten 
van het Congres: de Heeren Bruske en de Beer voor hun activiteit en 
de steun die ik van hen mocht ondervinden. Het Juli-nummer dat niet 
minder dan 322 pagina's telt, werd in een extra omslag uitgegeven. 
Er werden 129 exemplaren boven de gewone oplaag gedrukt. 

Heeft het Congres voor Mondhygiène ons reeds een belangrijke hoe-
'veelheïd orgineele copie bezorgd, de daarop volgende feestvergadering 
in Utrecht ter viering van het jubileum onzer twee wetenschappelijke 
vereenigingen en de opening van het nieuwe Instituut vulden de ma-
nuscripten-portefeuille dermate, dat we tot op dit huidig oogenblik in 
de gunstige omstandigheid verkeeren, dat wij voor elk nummer op ons 

gemak een keuze kunnen doen! Mocht dit altijd zoo blijven. Intusschen 
hebben wij door dit alles een nieuw record te boeken wat de omvang 
van ons Tijdschrift betreft. 1250 pagina's vormen een eerbiedwaardig 
boekdeel, waarmee Wij de contractueele 880 pag. eenigszins hebben 
overschreden. 

Het jaar 1929 heeft meer dan anders van Uw kostbaren tijd ver-
langd. Behalve de gewone jaarvergadering op 3 Maart 1929 werd op 
27 October een vergadering belegd, hoofdzakelijk gewijd aan de vaca-
ture-hoofdredacteur. Dat wij er in geslaagd zijn Nord voor deze func-
cte te behouden zal evenals bij de redactie ook bij U, ja bij de geheele 
professie groote voldoening hebben gewekt. Dat ter gelegenheid der 
Utrechtsche feesten zijn verdiensten door de V. v. N. T. met de Dentz 
medaille werden bekroond, heeft ons, wij schreven dit reeds in het No-
vember-nummer, met groote blijdschap vervuld. 

Op deze October-vergadering werd tevens de finantiëele toestand 
van het Tijdschrift onder 't oog gezien,. Ten einde het denkbeeld van 

Nord om de bijdrage da rV%ereenigingen los te makken- van de begroo- 
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ting aan 't oordeel der Vereenigingsbesturen te onderwerpen, werd be- 
sloten deze besturen tot een conferentie met het Alg. Bestuur, uit te 
noodigen, die op 1 Dec. daaraanvolgend plaats had. Het Dag. Be- 
stuur der Maatschappij meende op deze uitnoodiging niet te moeten 
ingaan, zoodat alleen het N. T. G. en de V. v. N. T. vertegenwoordigd 
waren. Na uitvoerige besprekingen der finantiëele verhoudingen was 
men algemeen voor het voorstel-Nord. Het uitvloeisel dezer besprekin-
gen vindt ge in de statuten en reglementswijziging. Intusschen hebben 
de onderhandelingen met de uitgevers tot een nieuw contract geleid, 
met belangrijk gunstiger bepalingen. Dit contract is voor drie jaar en 
reeds geteekend. 

Over de uitbreiding onzer abonné's zijn wij ditmaal minder te spre-
ken. De uitgevers melden ons een getal van 730 abonné's, een ver- 
meerdering dus van 5 bij 1 Jan. 1929. Hieronder waren 28 studenten, 
24 abonné's in Indië en 13 buitenlanders. De uitgevers doen pogingen 
onze Alma mater door intensieve propaganda van de dwalingen huns 
weegs die van 50 tot 28 gevoelig bergaf ging, te bekeeren. De totale 
oplaag bedroeg 870 stuks. 

Van onze vaste medewerkers noem ik de Heeren van Andel en Wil-
lemse, van wie de redactie grooten steun mocht ondervindén, waar-
voor ik ze hierbij gaarne dank breng. 

Eenige moeilijkheid doet zich vaak voor bij het contact met enkele 
voornamelijk buitenlandsche auteurs. Wanneer wij aan de door hen 
gestelde eischen van honoraria en overdrukken zouden willen voldoen, 
dan zouden onze inkomsten niet toereikend blijken te zijn. Toch zal 
men in de toekomst, wil men op peil blijven, eenigszins aan deze 
bezwaren tegemoet moeten komen. 

G. D. MARGADANT, Beheerend Redacteur. 



BEKNOPTE NOTULEN 
van de 62e Hoofdbestuursvergadering op Zaterdag 1 Februari 1930 

in Hotel Polen te Amsterdam. 

Agenda: 

1. Opening. 
2. Notulen 61e H. B. Vergadering. 
3. Ingekomen stukken. 
4. Verkiezing vice-voorzitter (vacature J. Visser). 
5. Nadere bespreking van: 

a. Rapport III Commissie voor Schooltandverzorging. 
b. gedetaileerde uiteenzetting van doel en werkwijze van ge- 

meentelijk schoolonderricht in mondverzorging. 
6. Mededeelingen over den cursus voor voortgezet tandheelkundig 

onderwijs. 
7. Mededeelingen over de Colleges voor de Medische Tuchtwet. - 
8. Mededeelingen over de Ziektewet, die 1 Maart 1930 in werking 
treedt. 

9. Rapport van de Commissie tot bestudeering van het vraagstuk 
„Verschaffing van tandheelkundige hulp aan niet-particuliere pa-
tiënten" (Zie Januari-nummer Tijdsch. v. Tandheelkunde). 

10. Rondvraag. 
11. Sluiting. 

Als Voorzitter Bakker om 5.20 met een speciaal woord van 
welkom aan Edel als nieuw H. B.-lid de vergadering opent, zijn vol-
gens presentielijst aanwezig: Krijn Verhoeven, Spoorenberg, Parmet, 
Berkenbosch Berends, Meihuizen, Henri (als plaatsvervanger van 
Backer Dirks), Oddens, Edel, Groustra, Lourens Bosch (als plaats-
vervanger van v. Hasselt), van der Molen, v. d. Hoorn, Nord, van de 
Ven, Oostingh, Mulder, Smitt, Mr. Nord Thomson en Salomons. 
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Voorzitter stelt notulen 61e H. B.-vergadering aan de orde 
en deelt mede, dat deze notulen in dezen vorm niet zullen worden ge-
publiceerd. 

Eén, der leden vraagt wijziging onderaan pag. 11 waar hij heeft ge-
sproken over de coöperatieve inkoopbureaux. Deze wijziging wordt 
goedgekeurd en in de notulen aangebracht. Het D. B. krijgt machti-
ging deze notulen, die verder zonder wijziging worden goedgekeurd, 
te herzien voor publicatie in het tijdschrift. 

Een ander lid meekt in overweging te moeten geven de notulen op de 
H. B.-vergadering te laten maken door den 2en secretaris, omdat de 
le secretaris al zooveel te doen heeft. 

Het D. B. zal dit nader onder de oogen zien. 

3. Ingekomen stukken. 

a. correspondentie over de N.V. Resta te Amsterdam. — Aange-
houden ter nadere bespreking. 

b. bericht van Mevr. Pernis—Hompes, dat zij benoemd is tot 
schooltandarts te Arnhem. — Voor kennisgeving aangenomen. 

c. verzoek van het bestuur van de afd. N.-Holland of ballotage 
over een collega te Haarlem mag plaats hebben. 

V o o r z i t t er zegt, dat deze collega vroeger lid van de Mij. is ge-
weest, maar wegens associatie met een tandheelkundige voor de Maat-
schappij heeft bedankt. Het D. B. meent, dat het wenschelijk is de 
ballotage over dezen collega b.v. een jaar aan te houden en eerst 
eens af te wachten. Na uieenzetting van een der leden hoe deze col-
lega tot het bedanken en weder aanvragen voor het lidmaatschap der 
Mij. is gekomen, wordt bij stemming uitgemaakt, dat bij het Hoofdbe-
stuur, tegen deballotage van genoemden collega in de afd. N.-Holland 
geen bezwaren bestaasr. )warvan zal aan het afd.btstuur mededeeling 
worden gedaan. 

d. Incassobureau van de Maatschappij. 

De Secretaris leest de correspondentie voor met Mr. Nord 
Thomson en deelt mede, dat tot nu toe slechts 27 collega's zich heb-
ben aangemeld als lid van het incassobureau. 
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Voorzitter zegt, dat naar aanleiding van een protest van één 
der leden tegen het besluit der Algemeene Vergadering tot instelling 
van een contributie van f 10.— voor het Incasso-bureau, het D. B. ge-
meend heeft dit nogmaals in het Hoofdbestuur ter sprake te moeten 
brengen, gezien bovendien het feit dat slechts 27 collega's lid ge-
worden zijn. 

Mr. Nord  Thomson wenscht hierover niet nader in discussie 
te treden. De Algemeene Vergadering heeft hem een recht gegeven en 
daarvan wenscht hij geen afstand te doen. 

Het aantal leden is bij de correspondentie niet als argument ge-
noemd en doet bovendien ook niets ter zake. Wenscht een volgende 
Algemeene Vergadering op dit besluit terug te komen, dan heb ik 
daar vrede mede, doch voor dit jaar wensch ik mijn verkregen recht 
te behouden. 

V o o r z i t t e r: Wanneer Mr. Nord Thomson _ op dat recht staat, 
waaraan niet valt te tornen, zal dit jaar de regeling dus ongewijzigd 
blijven gehandhaafd. 

Uit de discussies blijkt wel, dat degenen, die reeds jaren van het 
Incasso-bureau gebruik maken, meenden, dat zij vanzelfsprekend lid 
van het Incasso-bureau waren en zich niet meer behoefden op te geven. 

e. Verzoek om subsidie voor de „Nazorg" in den Haag. 

Secretaris leest schrijven van het bestuur der afd. den Haag 
voor en deelt mede, dat een commissie in den Haag een plan heeft 
opgesteld voor de „nazorg" in den Haag, waarbij „Denta" zijn mede-
werking verleent. Voor de propaganda is echter geld noodig en nu 
verzoekt de afdeeling om een subsidie van f 100. 

Hoewel van meerdere zijden bezwaar gemaakt wordt tegen sub-
sidie, vreezende daarmee een precedent te scheppen, wordt deze sub-
sidie ten slotte toegestaan, overwegende, dat de proef in den Haag 
gegevens zal opleveren voor het geheele land en dus niet een strikt 
plaatselijk belang beoogt. 

O d d e n s merkt op, dat het de bedoeling is aan het einde van het 
eerste proefjaar tot een definitieve regeling te komen, hetzij door deze 
nazorg aan de ziekenfondsen over te dragen, hetzij door het oprichten 
van een blijvende stichting. 
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e. Schrijven van de Hygiëne Commissie der F. D. 1. 
S e 'c re t a r i s deelt mede ,dat een schrijven door deze commissie 

is gezonden aan de organisaties van alle bij de F. D. 1. aangesloten 
landen met de vraag of het naar hunne meening op den weg der lan-
delijke organisaties ligt de propaganda voor mondhygiëne zelf krach-
tig ter hand te nemen. 

Het Hoofdbestuur is van meening, dat waar de Maatschappy reeds 
jarenlang propaganda voert voor mondhygiëne deze vraag dus beves-
tigend moet worden beantwoord. 

Hiervan zal mededeeling aan de Hygiëne Commissie worden gedaan. 

g. Correspondentie over de zaak Norden—Afdeelingsraad van Am-
sterdam, 

'Secretaris zegt, dat binnenkort door het D. B. een conferentie 
zal worden gehouden met den afdeelingsraad van Amsterdam. 

h. Bericht van de afd. Amsterdam, dat Berthold de Beer is be-
noemd tot voorzitter van de afdeeling en Edel tot afgevaardigde in 
het Hoofdbestuur. 

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

i. Bericht van overlijden van collega J. W. Switters. 

S e c re t a r i s zegt dat de voorzitter der Mij. bij de begrafenis van 
collega Switters de Mij. heeft vertegenwoordigd en daarbij een krans 
op zijn graf gelegd heeft, terwijl hij namens het Hoofdbestuur een deel-
nemend schrijven heeft gezonden. 

j. Schrijven van de A. T. V., dat het gewijzigd rapport in zake het 
tandheelkundig onderwijs-instituut te Amsterdam aan 13. en W. is ver-
zonden. — Dit punt wordt ter nadere bespreking aangehouden. 

k. Rapport van de conferentie door het D. B. met het bestuur van 
Voorzorg te Utrecht gehouden. 

S p o o ren be r g deelt mede, dat op 24 Februari j.l. te Utrecht 
een conferentie heeft plaats gehad tusschen het D. B. en het bestuur 
van Voorzorg onder voorzitterschap van Dr. Hamaker. 

Bij zijn inleidend woord deelde de voorzitter mede, dat hij op zijn 
verzoek van den heer Bakker de mededeeling had ontvangen, dat deze 
toegaf dat het gebruik van het woord „abattoir" de grenzen eener 
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zakelijke kritiek overschreed en van hef bestuur van Voorzorg de 
verklaring, dat deze uitdrukking zonder meer geen reden mocht zijn 
de voorzitter van de Maatschappij als onderhandelaar te wraken.. 

Dit geschilpunt werd daarmede als afgedaan beschouwd. Bij de ver-
dere besprekingen, die op een aangenamen toon werden gevoerd, bleek 
ten duidelijkste dat verschillende misvattingen tot de gespannen ver-
houding tusschen het D. B. en Voorzorg aanleiding hadden gegeven. 

Het resultaat is dan ook alleszins bevredigend te noemen. 
Onder het gebeurde zal door beide partijen een streep worden ge-

zet en nieuwe onderhandelingen tusschen de Maatschappij en Voor- 
zorg zullen worden geopend. -- Van dit resultaat zal door partijen 
wederzijds schriftelijke mededeeling worden gedaan. 

4. Verkiezing vice-voorzitter. 

Edel wordt met groote meerderheid van stemmen tot vice-voorzitter 
gekozen. 

Edel vraagt zijn antwoord nog in beraad te mogen houden. 

Benoeming leden commissie voor schooltandverzorging. 

S e c r et a r i s deelt mede, dat behalve van collega van Andel, die 
als rapporteur bedankt heeft, ook van collega Hordijk een bedank-
schrijven als lid dezer commissie is ingekomen. 

V oor zit t e r stelt voor in plaats van Hordijk, collega Eibrink 
Jansen te benoemen, waarmede de vergadering met applaus instemt. 

Men is unaniem van meening, dat alvorens over te gaan tot de be-
noeming van een rapporteur, getracht moet worden collega van Andel 
op zijn besluit te doen terugkomen. 

De secretaris zal daarvoor de noodige stappen doen. 

6. Cursus voortgezet tandheelkundig onderwijs. 

S e c r e t a ris rapporteert dat zoowel voor de lezing van Dr. v. ,d. 
Spek, als voor den cursus van collega Göttlich slechts twee afdeelingen 
zich hebben opgegeven. Inderdaad een pover resultaat. Er wordt op-
gemerkt, dat de tegenwoordige cursussen eigenlijk niet voldoen. Het 
was de bedoeling werkcursussen te organiseeren, waarbij de collega's 
dus zelf zouden moeten werken en niet voordrachten of demonstraties. 

V o o r z i t t e r: Daarmede is het D. B. het eens, doch het vinden 
van leiders en onderwerpen is niet zoo eenvoudig, doch het D. B. 



474 

houdt zich aanbevolen voor opgaven van onderwerpen en leiders voor 
het volgende winterseizoen. 

Om 7.30 wordt de vergadering geschorst voor den gemeenschap- 
pelijken maaltijd. 

V o o r z i t t er heropent om 8.45 de vergadering met de mededee-
ling, dat collega Edel zijn benoeming tot vice-voorzitter niet kan aan- 
vaarden. 

De nieuwe vrije stemming levert geen volstrekte meerderheid op, 
zoodat een tweede vrije stemming moet plaats hebben, waarbij Spoo= 
renberg met 11 van de 18 stemmen wordt gekozen. 

S p o o r e n b e r g verklaart zijn benoeming te aanvaarden. 
In de daardoor blijvende vacature in het D. B. zal op een volgende 

H. B. vergadering worden voorzien. 

7. Mededeelingen over de Medische Tuchtwet. 

V oorzitter zet uitvoerig uiteen wat de Medische Tuchtwet in-
houdt en welke perspectieven daardoor worden geopend. Verder deelt 
hij mede hoe de aanbevelingen voor de verschillende colleges van 
Tucht door het D. B. in overleg met de besturen van -zuster-organi-
saties zijn opgesteld, nadat de afdeelingsbesturen hun goedkeuring 
daaraan hadden gehecht. Deze aanbevelingen zijn aan den Minister 
van A. H. en N. toegezonden. 

8. Mededeelingen over de Ziektewet. 

S e c r e t a r is leest de correspondentie voor, gevoerd met Mr. Nord 
Thomson. Deze adviseert hierin niet te veel te roeren en maar eens af 
te wachten. 

Waar deze wet slechts geldt voor technikers in loondienst en prak-
tijk-juffrouwen en lang niet alle tandartsen deze in hun dienst hebben, 
meent het Hoofdbestuur de maatregelen daarvoor aan de collega"s 
persoonlijk te moeten overlaten en dit niet collectief te regelen. 

Mulder  vraagt het woord om, waar hij voor het Hoofdbestuur 
heeft bedankt, dank te zeggen voor de prettige samenwerking, die hij 
gedurende de vele jaren, dat hij in het H. B. heeft zitting gehad, heeft 
mogen ondervinden. 
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V oor z i t te r zegt het te betreuren, dat collega Mulder het H.B. 
gaat verlaten, daar zijne adviezen steeds zeer op prijs werden ge-
steld, doch meent dat het H. B. dit besluit heeft te eerbiedigen. 
(applaus). 

5a. Rapport lil van de Commissie voor Schooltandverzorging. 

V o or z i t t er zegt dat dit rapport nog steeds niet gepubliceerd is, 
omdat daarin het accent der schooltandverzorging zeer sterk gelegd 
wordt op het onderwijs. De andere richting wenscht meer het accent te 

leggen op de behandeling der kinderen en stelt het onderwijs op de 
tweede plaats. Daarover moeten wij het nu eindelijk eens worden. 

Na eenige discussie wordt besloten een commissie te benoemen, 
bestaande uit 2 voorstanders van beide richtingen onder een neutraal 
voorzitter, die trachten zal een rapport samen te stellen, dat beide 
partijen bevredigt, welk rapport dan dienst zal moeten doen als pro-
pagandamateriaal. 

De benoeming dezer commissie wordt aan het D. B. overgelaten. 

b. Gedetailleerde uiteenzetting van doel en werkwijze van gemeente-
lijk schoolonderricht in mondverzorging. 

Vo o r z i t t er: Dit rapport is meer bedoeld als handleiding bij de 
inrichting der schooltandverzorging, dan als propaganda-geschrift. 

Hef zal het beste zijn dit rapport ook aan deze commissie ter even-
tueele herziening op te dragen. 

9. Rapport Commissie N. P. P. 

Vo o r z i t t e r: 	Ik geloof niet, dat het wenschelijk is, dat het 
Hoofdbestuur over dit rapport een prae-advies uitbrengt. Beter lijkt 
het mij de Algemeene Vergadering over dit rapport zelf een oordeel 
te laten uitspreken, te meer omdat dit rapport is uitgebracht aan • de 
Algemeene Vergadering en niet aan het Hoofdbestuur. Wel is het wen-
schelijk dit rapport hier te bespreken, opdat de afgevaardigden der 
verschillende afdeelingen de meening van het H. B. kennen bij de h--
handeling van dit rapport in de afdeelingen. 

De vergadering kan zich hiermede vereenigen, waarop de voor-
zitter de algemeene beschouwingen over het rapport opent. 

Enkele leden zijn door dit rapport zeer teleurgesteld en meenen, 
dat de moeilijkheden wel worden genoemd, maar niet opgelost. An- 
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deren daarentegen heeft het rapport wel voldaan. Zij meenen, dat daar- 
in voor de toekomst de richtlijnen zeer duidelijk zijn aangegeven. 

De Secreta r is geeft een uitvoerige uiteenzetting van de wijze 
waarop dit rapport is tot stand gekomen en toont aan dat daarin zeer 
vele concrete punten staan, die duidelijk aangeven wat de Commissie 
heeft gemeend te moeten adviseeren. 

Zij spreekt als haar oordeel uit: 
le. dat de hulp aan de groep van patiënten met een inkomen van 

f 3000 i n de ziekenfondsen zal moeten worden georganiseerd. 
2e. dat de hulp voor die patiënten b e p er k t zal moeten zijn en 

op systematische wijze zal moeten worden verleendvolgens de punten 
a tot e. 
3e. dat de hulp voor de groep wier inkomen gelegen is tusschen 
f 3000 en de particuliere praktijk ook slechts voor deze rationeel syste-
matische hulp in aanmerking dient te komen. — In de groote centra 
in eventueel op te richten klinieken, in kleinere plaatsen bij de tand-
artsen aan huis. 

4 . dat het uurhonorarium van den tandarts, hetzij op ziekenfonds-
klinieken hetzij thuis werkende, minimaal op f 5 netto of f 7.50 bruto 
moet worden vastgesteld. 

5e. dat, in verband met de ervaring, dat aan het tegenwoordig 
bindend besluit toch niet de hand kan worden gehouden, dit zoo 
moet worden gewijzigd, dat zulks in de toekomst wel mogelijk zal zijn. 

N o r d zegt dat deze toelichting van den secretaris wel een ander 
licht op het rapport werpt, doch meent toch dat dit rapport aller-
minst de oplossing van het vraagstuk geeft. 

V o o r z i t t er: In dit rapport zijn nog vele punten, die besproken 
moeten worden, zoodat ik U voorstel deze discussies morgenochtend 
om 9%2  uur voort te zetten, daar wij daarmee ' vanavond toch niet 
klaar komen. — Aldus besloten. 

Alvorens de vergadering te schorsen stelt de voorzitter nog aan de 
orde de N.V. Resta te Amsterdam. 

S e c re t ar is leest het schrijven van het bestuur van de afd. den 
Haag & 0. voor, dat met de betrokken collega's deze zaak heeft 
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besproken. Het oordeel van het afdeelingsbestuur luidt, dat er verder 

niets aan te doen is. 

V o o r z i t t e r vraagt of het H.B. die meening deelt. Het wil hem 
voorkomen, dat een dergelijk optreden van leden der Maatschappij 
ontoelaatbaar is en stelt voor aan het bestuur van de afd. den Haag 
en 0. alsnog te verzoeken deze zaak bij den afdeelingsraad aan-
hangig te maken. 

Na -eenige discussie acht men het toch beter, dat één der leden van 
de afdeeling deze klacht bij den afdeelingsraad indient, waartoe een 
collega zich bereid verklaart. — Aldus besloten. 

Van de V en vraagt inlichtingen over een advertentie in het 
Tijdschrift waarin een tandarts voor het Ziekenfonds in de Mijnstreek 
wordt opgeroepen, met opgave van verlangd salaris. 

Hij meent, dat dit opgeven van salaris aanleiding zal geven tot con-
currentie onder de collega's en acht dit uit den booze. 

N o r d meent dat het Tijdschrift een dergelijke advertentie, waarin 
niets onbehoorlijks staat, moeilijk kan weigeren. — Deze advertentie 
is ook in verschillende bladen opgenomen, zoodat het resultaat toch 
hetzelfde geweest zou zijn. — De Maatschappij heeft ervoor te waken, 
dat deze concurrentie binnen behoorlijke perken blijft, door eventueel 
zijn goedkeuring aan deze overeenkomst te onthouden. 

Voorzitter schorst om 11.40 de vergadering tot Zondagoch-

tend 91/2 uur. 

Zondagochtend 2 Februari. 
De V o o r z i t t er heropent om 91/2 uur de vergadering en stelt 

allereerst aan de orde het onderwijsrapport door het bestuur van de 
afdeeling Amsterdam aan het gemeentebestuur verzonden. 

V oor z i t t e r: Zooals U zich herinneren zult werd dit rapport op 
de vorige H.B.-vergadering ter tafel gebracht en kreeg het D.B. op-
dracht na inzage van het rapport eventueel tot verzending zijn toe-
stemming te verleenen. 

Het D.B. stelde zich daarbij op het standpunt, dat het zulks slechts 
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zou kunnen weigeren, indien het rapport in strijd zou zijn met een 
aangenomen standpunt in de Maatschappij. Waar dit rapport echter 
geheel overeenstemt met de geest van het onderwijsrapport der 
O & E Commissie meende het D.B. tegen de verzending geen- bezwaar 
te moeten maken. 

Wel heeft de voorzitter nog met de commissie overleg gepleegd 
om enkele wijzigingen aan te brengen in de cijfers van inkomsten en 
uitgaven. 

Se c r e t a r is doet verslag van zijn telefonisch onderhoud met 
Nord, die verhinderd is hedenmorgen aanwezig te zijn, waarin Nord het 
D.B. verwijt dit rapport te hebben laten verzenden, zonder daarover 
eerst het advies der 0 & E Commissie in te winnen. De secretaris 
heeft collega Nord meegedeeld, dat het D.B. het plaatsen van zijn 
kritiek over dit rapport in het laatste nummer van het Tijdschrift, 
alvorens deze zaak nader in het H.B. is besproken, niet kan waar-
deeren. 

Ed el zegt, dat er weinig tijd was nog nader advies van de 0 & E 
Commissie in te winnen. De zaak werd plotseling urgent en het in-
dienen van het rapport kon geen uitstel lijden. 

V o o r z i t t er: Doel is te bereiken, dat in Amsterdam een onder-
wijsinstituut zal worden gesticht. Naast de formeele zaak staat natuur-
lijk de inhoud van het rapport. Op de cijfers daarin genoemd valt 
heel wat aan te merken, al zijn ze al belangrijk in gunstigen zin ge-
wijzigd. Ik geloof echter niet, dat wij aan die cijfers vastzitten. 
Daarover valt nog wel te praten. 

E d e 1: De cijfers zijn geput uit buitenlandsche gegevens, die echter 
niet voor plaatselijke toestanden als fe Amsterdam zoo konden wor-
den overgenomen. Daarom moest er een slag naar geslagen worden, 
doch het Gemeentebestuur wenschte geschatte cijfers. 

Hoofdzaak is de opzet van het onderwijsprogram en dat is geheel 
in overeenstemming met het onderwijsrapport der Maatschappij. 

S e c r e t a r i s stelt voor een bespreking te houden met de O& E 
Commissie, collega Nord en enkele leden van de Commissie die dit 
rapport heeft samengesteld om tot een communis opinio te komen. 
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Dit voorstel wordt aangenomen en het D.B. krijgt opdracht daartoe 
de noodige stappen te doen. 

Vervolgens heropent de V o o r z i t t er de discussies over het rap-
port der Commissie N. P. P. 

V o o r z i t t e r: In algemeene lijnen zal men het wel met dit rap-
port eens kunnen zijn. Een der belangrijkste punten lijkt mij het 
bindend besluit. 

Het voorgestelde bindend besluit mist elke kracht en ik meen op 
meerdere gronden de handhaving van het huidige bindend besluit te 
moeten aanbevelen. 

De a.s. Ziektewet, de Tuchtwet en het feit, dat zoowel de Maat-
schappij van Geneeskunst, als andère organisaties overal nieuwe zie- 
kenfondsen oprichten of oude fondsen reorganiseeren, maken het m.i. 
noodzakelijk, dat wij op het oogenblik het oude bindend besluit hand-
haven. 

Daarnaast kunnen de voorwaarden waarop het Hoofdbestuur een 
contract mag goedkeuren zoo soepel mogelijk gemaakt worden, zoo-
dat toch de hand aan het bindend besluit kan worden gehouden. 

De nieuwe Tuchtwet opent geheel nieuwe banen ook voor onze 
rechtspraak. Ook niet-Maatschappij-leden vallen daaronder en de 
districtsraden zullen zich daarbij wel houden aan de regelen, die de 
organisaties voor de rechtspraak gesteld hebben, zoodat wij een 
krachtig bindend besluit noodig hebben. 

S e c r et a r i s: De commissie heeft dit bindend besluit, waarvan 
zij de zwakte erkent, voorgesteld om een uitweg te vinden voor de 
voortdurende moeilijkheden aan de toepassing van het huidig bindend 
besluit verbonden. 

Men vraagt of het niet wenschelijk is dan ook de boetebepaling 
te herzien. 

V o or z i t t e r: De Tuchtwet kent slechts een maximumboete van 
f 2000, zoodat wij het maximum bedrag van onze boete wel zullen 
moeten herzien. 

Ten slotte wordt, daar het H.B. meent dat het oude bindend besluit 
moet blijven gehandhaafd, aan het D.B. opgedragen met de com-
missie N. P. P. het bindend besluit alsnog te bespreken om het daar-
over eens te worden, opdat deze zaak vóór de algemeene vergadering 
opgelost is. 
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Verder wordt van meerdere zijden bezwaar gemaakt tegen het 
voorgestelde minimum uurhonorarium, dat men te hoog acht. — Ook 
dit punt zal nog nader met de commissie worden besproken. 

Ten slotte wordt de buitengewone algemeene vergadering op 
Zaterdagavond 22 Februari 7 uur te Utrecht vastgesteld. 

Bij de rondvraag vestigt men de aandacht op het Instituut voor 
preventieve geneeskunde, dat te Leiden is opgericht en wordt het 
D.B. in overweging gegeven hieraan nader zijn aandacht te wijden. 

Met een woord van dank sluit de voorzitter om 12 uur de ver-
gadering. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 

Amsterdam Februari 1930. 



63e BUITENGEWONE HOOFDBESTUURSVERGADERING OP 

29 MAART 1930 TE AMSTERDAM. 

Het H. B. kwam op 29 Maart 1930 in buitengewone vergadering 
bijeen ter bespreking van de maatregelen door het departement van 
A. H. en N. genomen ter uitvoering van de technikerswet van 18 Mei . 
1929, waarbij een examen voor tandheelkundigen werd ingesteld. 

Naar aanleiding dezer besprekingen werd door het H. B. de vol-
gende telegrafische mededeeling aan den Minister van A. H. en N. 

verzonden: 

Het Hoofdbestuur der N. Mij. t. B. d. Thk. op 29 Maart j1. 

in vergadering bijeen: 
kennis genomen hebbende van het feit, dat tot uitvoering 

der wet van 18 Mel 1929, een grooter aantal technikers mede-
deeling heeft ontvangen, dat het zal worden opgeroepen tot het 
afleggen van het examen bij die wet bedoeld, dan is afge-

wezen door de Staatscommissie Limburg, 
gezien, dat een aantal door die Commissie reeds zijn afge-

wezen anders dan op grond van niet gebleken bekwaamheid, 
gezien, dat een groot aantal van hen, die thans examen 

zullen mogen afleggen ook niet vóór 10 Juni 1913 de volledige 
tandprothese als beroep hebben toegepast, ja, dat er onder hen 
zelfs zijn, die dit nimmer hebben gedaan, 

constateerende, dat daardoor de bedoelde wet op onjuiste 
wijze en in strijd met de bedoeling van den wetgever wordt 
uitgevoerd, 

verzoekt Uwe Excellentie dringend een nader onderzoek in 
deze te willen instellen en is gaarne bereid Uwe Excellentie, 
hetzij mondeling of schriftelijk al die nadere inlichtingen te ver-
schaffen, die zij mocht verlangen. 

w.g. BAKKER, Voorzitter. 
„ „ SALOMONS, Secretaris. 
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Tegelijk werd aan de pers het volgende communiqué verstrekt: 
Het Hoofdbestuur der Nederlandsche Maatschappij tot Bevor-

dering der Tandheelkunde is Zaterdag 29 Maart in vergadering 
bijeengeroepen, teneinde het feit te bespreken, dat de Techni-
kerswet van 18 Mei 1929, evenals die van 1925 opnieuw op 
onjuiste wijze wordt uitgevoerd. 

In 1925 had men in strijd met de wet bevoegdheden verleend 
aan technikers, die nimmer voer 1913 praktijk hadden uitge-
oefend. De Kamer heeft toen — na een interpellatie — den 
Minister gedwongen bij een nieuwe wet deze bevoegdheden 
opnieuw te doen onderzoeken. 

De daartoe ingestelde „Staatscommissie Limburg" heeft daar-
op van de 160 bevoegdverklaarden, in tweede instantie bevon-
den, dat slechts 37 aan de eischen van de wet voldeden. 

Toen gebleken was, dat eenigen waren afgewezen, omdat zij 
niet voldoende in staat waren gesteld hun bekwaamheid te be-
wijzen, werd bij nieuwe wet bepaald, dat degenen, van wie 
vaststond, dat zij voor 1913 de volledige tandprothese als be-
roep hadden toegepast, tot een examen zouden worden toege-
laten, teneinde die bekwaamheid alsnog te kunnen aantoonen. 
Dit aantal bedraagt tusschen de veertig en vijftig. 

Thans blijkt, dat de ambtenaren ten Departement, die 123 
technikers in 1925 wederrechtelijk hebben laten bevoegd ver-
klaren, door het oproepen van 124 candidaten voor het bij de 
wet van 1929 bedoelde examen, den arbeid der Staatscommissie 
Limburg ongedaan hebben gemaakt en opnieuw en op dezelfde 
onrechtmatige wijze een wet onjuist toepassen. tot de richtige 
uitvoering waarvan zij hebben mede te werken. 

Het Hoofdbestuur heeft deze feiten telegraphisch ter kennis 
van den Minister van Arbeid, Handel en Nijverheid gebracht. 

Hoewel van den Minister een geenszins bevredigend antwoord werd 
ontvangen, meende het Hoofdbestuur zich toch niet van verdere mede-
werking te moeten onthouden, omdat de examens toch zouden worden 
afgenomen en dan geen invloed kon worden uitgeoefend op de samen-
stelling der examencommissie. 

Het examen( zal begin Juli in Utrecht worden afgenomen. 

J: A. SALOMONS, Secretaris. 


